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P1l. Preguntas tedricas. Responda brevemente cada una de las siguientes preguntas.
Fundamente su respuesta.

a) ;Cudl es la altura maxima que puede tener un drbol binario con n nodos internos?
Dibuje un arbol que tenga dicha altura.

b) ;Qué ecuacién de recurrencia describe la cantidad de movimientos necesarios
para mover una torre de Hanoi de altura n? ;Cual es su solucién exacta?

¢) (Qué son los nodos internos y externos de un arbol binario? ;Qué relacién hay
entre la cantidad ¢ de nodos internos y la cantidad e de nodos externos en un
arbol binario?

d) ;Cuél es la altura h de un arbol binario completo con n nodos (i.e. en que todos
sus niveles estdn llenos)? ;De un arbol quasi-completo con n nodos (i.e. todos
sus niveles excepto quizds el ultimo estén llenos)?

e) Un algoritmo recursivo divide un problema de tamano n en tres subproblemas
de tamano 35 con la misma estructura que el problema original, y realiza trabajo
extra 3n para encontrar la solucion final. El caso base n = 1 se resuelve en tiempo
constante. ;Cual es la complejidad temporal del algoritmo?

f) Considere la siguiente afirmacién: “En Programacién Dindmica, la técnica cono-
cida como memoizacion no guarda valores en una tabla, ya que corresponde a un
algoritmo recursivo y no a uno iterativo.” ;La afirmacién es verdadera o falsa?
Por qué?
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P2. Buscar elementos en arreglos ordenados. Suponga que se dispone de un arreglo
A de capacidad ilimitada (es decir, len(A) = oo0) que contiene nimeros enteros y en
donde los indices del arreglo comienzan en 1. Los primeros n casilleros del arreglo (n es
un valor desconocido) contienen nimeros enteros en orden ascendente, y a partir del
casillero n 4+ 1 en adelante se almacena el valor co. Se propone el siguiente algoritmo
para buscar el indice del arreglo donde se almacena un cierto valor x:

= Se verifica si el primer casillero del arreglo (indice = 1) contiene z. Si lo contiene,
retornar dicho indice.

= Continuar revisando casilleros de la siguiente manera: si en una iteracion se revisa
el casillero de indice 7, en la siguiente se debe revisar el casillero de indice 2i (esto
es:i=1,2,4,8,16,...). Repetir mientras el niimero almacenado en el casillero de
indice i sea menor que x.

= Sien el casillero de indice i se encuentra un ntimero mayor que x, hacer bisqueda
binaria entre los casilleros [i//2,1].

= Si en el casillero de indice i se encuentra almacenado oo, hacer bisqueda binaria
entre los casilleros [i//2,1].

;,Cudl es la complejidad temporal en el peor caso de este algoritmo de buisqueda en
funcién de n? Fundamente su respuesta.
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P3. Particionar una lista enlazada. Escriba una funcién particion(cabeza,p), que
reciba como parametros un puntero cabeza al comienzo de una lista enlazada con
nodo cabecera, y un entero p, y reordene los nodos de la lista de modo que queden
primero todos los menores que p y luego los mayores que p. Suponga que ningin nodo
de la lista contiene un valor igual a p. No es obligatorio preservar el orden relativo en
que venian los nodos originalmente. La siguiente figura muestra un ejemplo de esto:

Ejemplo de particion con p=50

Entrada:
cabeza

Salida:
cabeza

Su algoritmo debe ser iterativo y no debe crear nuevos nodos, sino solo reemplazar
los nodos existentes.

P4. Distancia de edicién en strings. Dado dos cadenas de texto S (la fuente) de
tamano ny T (el objetivo) de tamano m, y un conjunto S de operadores modificando
un solo simbolo en una cadena de texto (e.g. Insertar una ocurrencia de un simbolo,
Borrado de una ocurrencia de un simbolo), la distancia de edicién de S a T por los
operadores S corresponde al tamano de la secuencia mas corta de aplicaciones de
operadores de S para transformar S en T. Por ejemplo, la cadena S =7 VICHO” se
transforma en la cadena T = ” RICHI” haciendo 2 inserciones y 2 borrados, por lo
cual la distancia de edicién de S a T por los operadores {insercién,borrado} es 4.

a) Describa una relacién de recurrencia que permita calcular la distancia de edicién
de S a T por los operadores {insercion,borrado}. Hint: Ojo que este problema
es similar pero distinto al problema de calcular la distancia de edicién de S a T
por los operadores {insercion,borrado,reemplazo}!

b) Describa una solucién usando programacién dindmica para calcular la distancia
de edicién de S a T por los operadores {insercién,borrado} en tiempo O(nm).
Justifique el tiempo de su solucion.



